

河北省 2023 届高三第一次高考模拟考试

语 文

第I卷 (阅读题 共 70 分)

一、现代文阅读 (35 分)

(一) 现代文阅读I (本题共 5 小题, 17 分)

阅读下面的文字, 完成 1~5 题。

材料一 共同富裕是人民群众物质生活和精神生活都富裕。这就意味着所有人或每一个人的富裕诉求都应得到尊重。因此, 共同富裕也就意味着关切了每一个人作为人而拥有的人格尊严, 让每一个人都能体面、优雅地生活。

共同富裕首先意味着尊重每一个人的物质生活富裕诉求。亚里士多德认为, 虽然人们的整个生活以卓越品质和才智为前提, 但同时“外部商品”如耕地、住房、衣服和家具等物质利益也必不可少。人们之所以追求物质生活富裕, 是因为每个人都具有作为种或类属的共同性、相似性, 都是构成社会有机体的一分子, 都具有维持自己生命存在的利益需求; 追求物质生活富裕之所以值得尊重, 是因为每个人都具有自己作为人而存在的独立人格和尊严, 也都对社会做出了贡献, 所以每个人都应该得到他人和社会的价值关切。

共同富裕也意味着尊重每一个人的精神生活富裕诉求。个体的人不仅是物质性存在, 也是精神性存在, 因而物质生活富裕只是实现个体尊严的必要条件。作为精神性存在, 人还有精神利益。精神利益的第一种体现是自由, 自由自主能力是人之所以为人的本质性特征; 第二种体现是道德, 道德是人出于自由而自行设定、自觉遵守的行为规则, 是自由的边界, 具有自主的道德行动也是人之所以为人的本质性特征。正是自由和道德使人赢得了超越于其他动物的独特尊严。因此, 精神生活富裕诉求必须得到他人和社会的尊重, 否则就是对个体尊严的藐视。因此, 一个社会如果在促进物质生活富裕的同时, 也能够促进精神生活富裕, 即人们的道德觉悟、智力水平、健康素质、审美情趣的提升, 那么这个社会就是尊重个体尊严、促进人的全面发展的社会, 也是共同富裕的社会。

(摘编自龚天平《共同富裕的伦理意义》)

材料二 中国是世界上最大的发展中国家, 依然处于社会主义初级阶段, 共同富裕实践必然有着许多特定的时代特征和中国特色。

首先, 从实践主体及社会覆盖面来讲, 共同富裕的基础性要义, 是实现全民共富, 使全体人民都过上幸福生活。一方面, 共同富裕, 意味着在创造富裕、幸福、美好的社会变革实践中, 确保每一个社会成员都能够充分分享发展的成果。另一方面, 全民共富不是全民均富, 而必然是有差别的共富。

其次, 就内涵而言, 共同富裕追求的富裕, 不是单纯物质生活的富裕, 而是全面富裕。共同富裕实践是社会全面进步与人的全面发展相统一的社会形态变革进程, “五位一体”的中国特色社会主义实践必然要求全体人民“共享国家经济、政治、文化、社会、生态各方面建设成果, 全面保障人民在各方面的合法权益”。随着社会的进步和人民生活水平的提高, 人民群众对生活品质、文化精神生活、生态环境保护和政治权利等方面的需求会日益增强, 需求的个性化差异也会日益显著。中国式的现代化是物质文明与精神文明协调发展的现代化, 落实到人的发展和共同富裕实践上来, 就是物质生活、精神生活的全面富裕。习近平总书记明确指出, “实现中国梦, 物质财富要极大丰富, 精神财富也要极大丰富”。

再次, 就实现途径而言, 共同富裕是全体人民共同参与社会财富创造、共同分享发展成果的社会实践, 必然要求“充分发扬民主, 广泛汇聚民智, 最大激发民力, 形成人人参与、人人尽力、人人都有成就感的生动局面”。事实上, 从人的全面发展角度讲, 社会生产力的发展水平决定着社会成员在何种程度, 以何种方式参与到劳动实践中, 决定着社会成员相互之间形成什么样的社会关系, 进而直接影响着人的思想观念、行为方式, 决定着人的精神世界的丰富程度。当然, 只有在共建共富的社会生活实践中, 人们才能广泛地参与各个领域的社会生活, 才能不断扩展社会交往关系, 形成开放性心灵, 促进精神世界的自由全面发展。

最后，就实现过程而言，共同富裕不是同步富裕，而是一个先富带后富的长期奋斗过程。从某种意义上讲，社会生产力发展在任何时候都无法保证能够让所有个体都享有同等富裕的资源。实现人的全面自由发展，一个重要的前提，就是生产力高度发达，物质产品极大丰富，使人的发展能够最终摆脱物的依赖性。我国现在生产力发展水平还不高，发展不平衡、不充分问题还比较突出，共同富裕实践不可能一蹴而就，必须充分认识共同富裕实践的艰巨性、复杂性、长期性，充分考虑客观条件和可承受能力，量力而行，循序渐进。

（选自李小园《人类共同富裕实践的中国方案》）

1. 下列对材料相关内容的理解和分析，不正确的一项是（3分） ()
A. 共同富裕体现了每个人应拥有的人格尊严，它主要体现在每一个人的物质生活富裕与精神生活富裕两层面。
B. 精神生活富裕包含的范围很广，其中人们道德觉悟得到了提升，才算真正实现了整个社会尊重个体尊严。
C. 共同富裕的实践有着时代性，这种共同富裕并不是指全社会的每个个体都一样富裕，而是有差别的富裕。
D. 实现共同富裕，必须要经过一段漫长的奋斗时期，而生产力高度发达和物质产品极大丰富是其首要条件。
2. 根据材料内容，下列说法不正确的一项是（3分） ()
A. 材料一与材料二都谈到了共同富裕，但前者侧重论证其意义，后者侧重论证其实践方案。
B. 材料一引用亚里士多德之语，旨在说明物质生活的利益保障对人们生活具有重要的意义。
C. 打造共同富裕需要全社会成员的共同参与，但个人参与的方式需由社会成员共同来决定。
D. 即使在生产力高度发达的时代，我们也无法保障富裕资源能让全社会每个个体同等享有。
3. 下列选项，最适合作为论据来支撑材料一观点的一项是（3分） ()
A. 共同富裕应该要两手抓，既要“富口袋”，也要“富脑袋”。
B. 鼓励一部分地区、一部分人先富，是为了带动更多人富裕。
C. 古代圣人孔子曾说：“不患寡而患不均，不患贫而患不安”。
D. 共同富裕是总体性、全局性的社会发展和社会生活的形态。
4. 习近平总书记强调：“实现共同富裕不仅是经济问题，而且是关系党的执政基础的重大政治问题。我们决不能允许贫富差距越来越大、穷者愈穷富者愈富。”请结合材料二对这一论断加以分析。（4分）
5. 当前，我国处于发展中国家，依然处于社会主义初级阶段。鉴于这种实际情况，我国应如何推动我国实现共同富裕？请结合材料谈谈你的看法。（4分）

（二）现代文阅读II（本题共4小题，18分）

阅读下面的文字，完成6~9题。

尚火 王剑冰

哀牢山，太深厚，太崇高，太神秘，太艰难。包括生活在其中的人们，有着多种崇尚的人们。其中就有尚火的彝人，说到火就可以想见这个民族的古老，他们对火的崇拜、喜好，是直接与生活有关的。所以我们艰难地进入哀牢山腹地楚雄州双柏县，来寻找显示着原始元素的符号。

在这片土地上走，光深吸气就够了，不久就会感觉呼出来的气息已经带有了那种爽爽的湿润。一大片的茶园，浓浓的，泛着绿色的光。大山深处的茶是云雾雨露滋润的茶，端起茶园主人的美意，还没入口，就有一种清新入心了。而后在茶园中转，抚摸着或者说是呵护着从林间打来的阳光，那阳光疏疏离离地散在翠叶上。有人采了一芽，直接就放在了嘴里，而后一声赞叹出嗓。

茶园是序曲，延展部在后边。那么就再次上车，再次盘旋在大山中。

上到一个高处，车子不再前行，终于到达了法脿镇小麦地冲村，下车一步步爬上一个高处，上面竟然是平坦的，新采的松针铺了一地，散出清新的味道。这是山寨举行祭祀节会的场地，我们在这里要看傩舞表演。

傩，那个汉字中最神秘的字，表示着神秘而古老的原始祭礼。走这么远，这么艰难，就是冲着这傩舞而来。世界上任何一个民族，都经历过原始社会阶段，有过信仰原始宗教的历史，并产生了本民族的宗教职业者巫师，巫师为驱鬼敬神、逐疫去邪所进行的宗教祭祀活动，便称为傩或傩祭、傩仪。傩师所跳的舞便是傩舞。

尚火的古村点起了熊熊篝火。有了火就有了一种热烈，一种神秘，一种期待。这是一个“倮倮”支系的彝人，我们要看的，是他们的“老虎笙”，一种围着篝火的关于虎的傩舞。

据记载，早在六千五百年前，也就是传说中的伏羲时代，居住于青藏高原和西北一带的氐羌人创造了一种文明，它的象征就是虎，之后，伏羲的后代逐步向西南迁徙，演化成今天的彝族等民族。彝族的虎文化历史悠久，彝族崇虎敬虎，以虎为其祖先，认为天地万物都是老虎创造，觉得自己是老虎的后代，自称“倮倮”，也就是“虎族”。虽然同样以十二生肖纪年纪日，但是为首的不是鼠而是虎。彝族尚黑虎，举行祭祖大典时，大门上悬挂一个葫芦瓢，凸面涂红色，上绘黑虎头，以示家人是虎的子孙。

双柏的小麦地冲村这个彝族支系称老虎为“倮马”，传说早年当地的彝族头人都要披虎皮，死后以虎皮裹尸进行火葬，表示生为虎子，死后化虎。每年农历正月初八至十五，是这个彝族“倮倮”支系一年一度的“虎节”，虎节要跳“老虎笙”。

鼓声再次响起的时候，一群汉子跳了出来，他们的脸上、手上、脚上分别用黑、红、紫、白等颜料画着虎纹，身上披着用灰黑色的毡子捆扎成的有虎耳、虎尾的虎皮。火势愈发猛烈起来，发出噼噼啪啪的声响，红色的火舌蹿向了天空。这群“老虎”开始围着火堆起舞。

老虎笙的舞者从全村成年男性中选出，由十八人组成。这十八个人扮演的角色各有不同。老虎笙是彝族虎图腾的“活史料”，它既是祭祀性舞蹈，自娱性也很强。由于彝人常年生活在大山中，刀耕火种，也就保留了古老的传统和生活方式。所以傩舞既古朴又原始。那些夸张的动作，显示着原始的野性，使人从中深刻感受到舞蹈的快乐。有些动作由慢到快，力度由弱到强，直至高潮。

他们不时还会发出阵阵吼叫。现场显得纷攘而凌乱，而这纷攘中有一种气势，凌乱中有一种俊美。碰锣和羊皮扁鼓紧凑地敲，使得那种野性更加张狂。

火与虎，成为走进哀牢山的人心中深切的记忆。

火，仍然是火。

犁铧正在火中渐渐烧红，有人用火钳取出，高高举起，猛然掼在地上，地上的绿草即刻冒出了青烟，接触松树的青针，立时燃烧起来。离得近的人感到了那种灼热。而巫者却光着两脚，用脚去亲密。人的脚踩上那滚烫的铁物，竟然没有听到皮肉的烧焦声。

怎么，还要用舌头去舔？眼见得巫者伸出了舌头！闭上眼睛吧。过后问仔细，舌尖和脚上都没有涂抹任何物质，他们十分认真地保证，说完全是巫术。我还是搞不明白。

合个影吧，真正的大山深处的彝人。看到一个气度非凡的人，着黑衣，戴宽大的帽子，帽子上遍插鹰羽，两只山鹰的硬爪顺着耳朵垂下来，爪上尖甲凛凛如生。这是山村的头领。头上所戴，是老辈头人传下来，已经传了好几代人。可以想见，多少年前的那只雄鹰有多大。

我们围起头人，好好聊一聊，关于火，关于虎，关于鹰，还有彝人的生活以及哀牢山的广大。山寨在满是松针的竹篷里摆起长街宴，都是山里的特产。敬酒的歌儿唱起来，一波波地起高潮，热情张扬，气氛浓烈，不想喝也不行。周围满是金黄的苞谷，一串串高高地挂着，挂成了景象。不远处还有灰灰的草垛，粉白相间的房屋在山坡上，彩纹雕饰，鲜花满墙，显现着彝人的新生活。大大小小的水塘在周围亮闪，整个天空都映了进去。

这是哀牢山深处的世外桃源。不能在这里久留，久留会舍不得离去。

(选自《云南笔记》)

6. 下列对文本相关内容和艺术特色的分析鉴赏，不正确的一项是（3分） ()
- A. 文章开头“太深厚，太崇高，太神秘，太艰难”的排比句形象写出了哀劳山地区给人们所带来的感受，从而引起读者的阅读兴趣。
- B. 哀牢山地区是多民族的居住区，但作者扣住大山深处的彝人来作为叙述对象，这说明其它少数民族落后于彝人，其文化没有可写之处。

- C. 双柏的小麦地冲村这个彝族支系居住于哀牢山的深处，文中用“茶园是序曲”“再次盘旋”“终于”和“世外桃源”等词语来进行照应。
- D. 在彝人表演的火舞蹈中，烧红的犁铧十分灼热，而表演者的皮肉与亲密接触，却丝毫无损，没有涂抹任何物质的解释凸显了其神秘性。
7. 关于文中“长街宴”的部分，下列说法不正确的一项是（3分）（ ）
- A. 描绘了彝族人所吃食物和所居住的环境，体现了彝人当今新生活。
- B. 用敬酒时“不想喝也不行”的气氛突出了彝族人热情好客的品质。
- C. 长街宴上，歌声不断，当地特产，十分精美，勾起了我们的食欲。
- D. 本段“金黄”“灰灰”“粉白”等颜色词给读者带来视角上的印象。
8. 作者对哀牢山风物人情的感受存在着一个变化过程，请简要概括。（6分）
9. 文中所写彝族虎文化历史的用意何在？试加以探究。（6分）

二、古代诗文阅读（35分）

（一）文言文阅读（本题共5小题，20分）

阅读下面的文言文，完成10~14题。

子贡见太宰嚭，太宰嚭问曰：“孔子何如？”对曰：“臣不足以知之。”太宰曰：“子不知，何以事之？”对曰：“惟不知，故事之，夫子其犹大山林也，百姓各足其材焉。”太宰嚭曰：“子增夫子乎？”对曰：“夫子不可增也。夫赐其犹一累壤也，以一累壤增大山，不益其高，且为不知。”

赵简子问子贡曰：“孔子为人何如？”子贡对曰：“赐不能识也。”简子不说曰：夫子事孔子数十年终业而去之寡人问子子曰不能识何也子贡曰赐譬渴者之饮江海知足而已孔子犹江海也赐则奚足以识之简子曰：“善哉！子贡之言也。”

齐景公谓子贡曰：“子谁师？”曰：“臣师仲尼。”公曰：“仲尼贤乎？”对曰：“贤。”公曰：“其贤何若？”对曰：“不知也。”公曰：“子知其贤而不知其奚若，可乎？”对曰：“今谓天高，无少长愚智皆知高，高几何？皆曰不知也，是以知仲尼之贤而不知其奚若。”

赵襄子谓仲尼曰：“先生委质以见人主七十君矣，而无所通，不识世无明君乎？意先生之道，固不通乎？”仲尼不对。异日，襄子见子路曰：“尝问先生以道，先生不对。知而不对则隐也，隐则安得为仁；若信不知，安得为圣？”子路曰：“建天下之鸣钟，而撞之以莛，岂能发其声乎哉？君问先生，无乃犹以挺撞乎？”

卫将军文子问子贡曰：“季文子三穷而三通，何也？”子贡曰：“其穷事贤，其通举穷，其富分贫，其贵礼贱。穷而事贤则不悔；通而举穷则忠于朋友，富而分贫则宗族亲之；贵而礼贱则百姓戴之。”

（节选自《说苑·善说》）

10. 下列对文中画波浪线部分的断句，正确的一项是（3分）（ ）
- A. 夫子事孔子数十年终业/而去之/寡人问子/子曰不能识/何也/子贡曰/赐譬渴者之饮江海/知足而已/孔子犹江海也/赐则奚足以识之/
- B. 夫子事孔子数十年/终业而去之/寡人问子/子曰不能识/何也/子贡曰/赐譬渴者之饮江海/知足而已/孔子犹江海也/赐则奚足以识之/
- C. 夫子事孔子数十年终业/而去之/寡人问子/子曰不能识/何也/子贡曰/赐譬渴者之饮/江海知足而已/孔子犹江海也/赐则奚足以识之/
- D. 夫子事孔子数十年/终业而去之/寡人问子/子曰不能识/何也/子贡曰/赐譬渴者之饮/江海知足而已/孔子犹江海也/赐则奚足以识之/
11. 下列对文中加点的词语及相关内容的解说，不正确的一项是（3分）（ ）
- A. 子贡，名赐，子贡是字，他是孔门七十二贤之一，孔子的得意门生。有“端木遗风”之说。
- B. “惟不知，故事之”与“而从六国破亡之故事”（《六国论》）两句中的“故事”含义相同。

- C. 夫子，我国古代对年长且学问好的人的一种尊称，本文中特指儒家学说代表人物“孔子”。
D. 委质，放下礼物。古代卑幼见尊长，不敢行宾主授受之礼，把礼物放在地上，然后退出。
12. 下列对原文有关内容的概述，不正确的一项是（3分） ()
- A. 太宰伯嚭就孔子的为人问子贡，子贡说自己不了解，还用泥土来比喻自己，用大山来比喻孔子，进行两相比较，从而彰显了孔子的伟大。
B. 子贡对齐景公所问孔子贤明到什么程度的问题表示不知道，于是齐景公就责备子贡既然知道孔子贤明却不知贤明到什么程度，实属不该。
C. 对于赵襄子的问题，孔子沉默并不回应，于是赵襄子见到子路后便以之相告，并认为孔子是故意隐瞒自己的主张，称不上是一个仁厚之人。
D. 子贡认为季文子在困境之中能崛起成功，是因为季文子处于困境时能事奉贤人，处于成功时能够帮助别人，忠于朋友，受到了大家爱戴。
13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。（8分）
(1) 皆曰不知也，是以知仲尼之贤而不知其奚若。（4分）

(2) 建天下之鸣钟，而撞之以莛，岂能发其声乎哉？（4分）

14. 针对太宰嚭、赵简子和齐景公所问的相同问题，子贡是如何回答的？请简要概括。（3分）

(二) 古代诗歌阅读（本题共2小题，9分）

阅读下面这首唐诗，完成15~16题。

赴江西湖上赠皇甫曾之宣州

刘长卿

莫恨扁舟去，川途我更遥。东西潮渺渺，离别雨潇潇。
流水通春谷，青山过板桥。天涯有来客，迟尔访樵樵。

【注】诗人晚年被免除随州刺史的职务后，带着家人去江西九江居住。路上碰到了去宣城隐居修道的老友皇甫曾。皇甫曾是在宦海沉浮多年的官员，后来厌倦官场，就辞官到宣城春谷隐居。

15. 下列对这首诗的理解和赏析，不正确的一项是（3分） ()
- A. 本诗写诗人在被免除职务回家的途中碰到老友，但自己与老友所去之地的方向并不相同。
B. 诗的首联安慰友人面对离别，以“莫恨”二字点明不要儿女情太重，因为诗人的路程更远。
C. 颔联描绘当前别离时的景色，湖上烟波渺渺，眼前细雨潇潇，叠词的使用更强化了离情。
D. 尾联的“樵夫”指诗人自己，写偶尔有远方的朋友来访，也可让诗人感受一下知音之乐。
16. 本诗颈联有何作用？请结合内容简要分析。（6分）

(三) 名篇名句默写（本题共1小题，6分）

17. 补写出下列句子中的空缺部分。（6分）

- (1) (1) 苏轼在《念奴娇·赤壁怀古》中多次用衬托来写周瑜，先以“_____”一句通过美人衬其潇洒风姿；再以“_____”通过曹军惨败突出其军事才能。
(2) “芳草”和“玉佩”是高洁品格象征的意象。《离骚》中，屈原通过“_____, _____”两句来表明佩带它们使自己光明纯洁的品质更加显著。
(3) 《红楼梦》护身符中以“阿房宫三百里，住不下金陵一个史”写出了史家的广大富有，而《阿房宫赋》用“_____, _____”两句写出阿房宫占地面积之广和建筑之高。

第II卷（表达题 共80分）

三、语言文字运用（20分）

(一) 语言文字运用I（本题共3小题，11分）

阅读下面的文字，完成18~20题。

近年来，中国博物馆界的文创产业建设①_____。在信息技术能够提供强大支撑的情形之下，文博人及其协作者②_____，奇思妙想随之层出不穷，形式多样且吸睛的文创产品随之接踵而至。产品种类几乎涉及人们吃、穿、用、行、娱等各个领域，在文化消费领域异军突起，

孔道是村

引领风骚。“文创”作为新时代的重要媒介与桥梁，极大、快速地推动着文博人不断开拓进取，文博人终于勇敢地“出圈”了！不过，当口红用完了、棒棒糖吃掉了、口罩戴过丢弃了、丝巾过时了、折扇用坏了、盲盒挖完作废了……那些被当作文创元素的文化遗产真的能被消费者记住、理解，进而扎根心田了吗？这或许应成为当前文创热中的冷思考之一。当前花样繁多、品类齐全的博物馆文创产品因区域、行业、博物馆自身等发展的不平衡性和理念偏失致使问题频现。博物馆文创产品最根本的功能应是“寓教于乐”，而不能只是“饱眼福”“供娱乐”，应能使受众从中更深刻认识中国文物的丰富内涵，从而激发公众自觉保护历史、传承文化，而不应仅仅成为博眼球、赚流量、吸粉丝等③_____的网红产品。

18. 请在文中横线处填入恰当的成语。（3分）

19. 请将文中画横线的部分改成几个较短的语句。可以改变语序、少量增删词语，但不得改变原意。（4分）

20. 文中画波浪线的句子使用了排比和设问的修辞手法，请结合材料简要分析其表达效果。（4分）

（二）语言文字运用II（本题共2小题，9分）

阅读下面的文字，完成21~22题。

待到雨季完全结束，①_____。夏日本就炎热，随着能带来些许凉意的雨慢慢隐匿，人们便开始了一年之中气温最高且潮湿又闷热的“三伏天”。“伏”是伏藏，因为天气太热，宜伏不宜动，而“三伏”包括初伏、中伏和末伏，出现在小暑与处暑之间，具体日期由节气和干支纪日互相配合来决定。

入伏之时，刚好是北方农人刚刚忙完麦收的时候，新粮满仓，人们用新磨的面粉做面食，于是民间就有了“头伏饺子二伏面，三伏烙饼摊鸡蛋”的说法。此外，②_____，汉代有关于汉武帝伏日赐肉于东方朔的故事流传。其实，从小暑开始，田间多种谷物都有了新一轮的收成。小暑时成熟的有苞谷、黑豆、黄豆等，大暑时成熟但小暑时便可食用的有高粱、南瓜、红薯等，这些农作物的收获也使得小暑有了“食新”的习俗。。所谓“食新”，也就是品尝新粮食，人们割下刚刚成熟的谷物，先做成祭品与神灵和祖先分享，感激自然的赐予与先人的庇护，③_____。

21. 下列句子的引号与文中“三伏天”的引号作用相同的一项是（3分） ()

- A. 消息传开，聂将军收到了大批来自日本各地的电报和书信，日本人民称他是“活菩萨”。
- B. 科研团队完成了动力技术系统设计这一之前被合作单位认为“不可能完成的任务”。
- C. 中国工程院院士朱有勇带着贫困农民在地里种土豆，他感慨“我们应该早点来”。
- D. 我们知道，“世界屋脊”青藏高原的冰冻水资源哺育着世界五分之一以上的人口。

22. 请在文中横线处补写恰当的语句，使整段文字语意完整连贯，内容贴切，逻辑严密，每处不超过10个字。（6分）

四、写作（60分）

23. 阅读下面的材料，根据要求写作。（60分）

日前，新东方“中关村五大天团”出圈后，人气飙升。其中，寸头、方脸，皮肤因为痘印看起来不太光洁，被调侃长得像“兵马俑”的董宇辉，成了时下最火的大主播。他把直播带货，带出了诗意，卖6块钱一根的玉米，从历史讲到哲学，从仲夏阳光讲到莎士比亚。原先从事教育培训的新东方的主播们，虽然当时转型做直播带货备受质疑，但他们用轻松自在、分享知识、交流人生经验的方式带货，创造了一种新模式。对于他们的出圈，有人说，除了在直播间传播知识，他们身上那股重头再来的勇气，和“干什么都像样”的职业精神，或许才是打动网友的更深层次原因。

以上材料对我们颇具启示意义。请结合材料写一篇文章，体现你的感悟与思考。

要求：选准角度，确定立意，明确文体，自拟标题，不要套作，不得抄袭；不得泄露个人信息；不少于800字。

关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（**网址：www.zizzs.com**）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国 90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

自主选拔在线